
(1) एक रेलगाड़ी 150 मी लब┼ पुल को 15 सैकȀड़ म┼ पार करती है और उस पर एक आदमी को 9 सेकΏ म┼ रेलगाड़ी एक समान गित से चल रही है | रेलगाड़ी



(1) एक रेलगाड़ी 150 मी लब┼ पुल को 15 सैकȀड़ म┼ पार करती है और उस पर एक आदमी को 9 सेकΏ म┼ रेलगाड़ी एक समान गित से चल रही है | रेलगाड़ी
की लंबाई ह╒ ?

[A] 231

[B] 225

[C] 567

[D] 421

Answer : [B]
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(2) यिद 200 और 300 m लѕाई की दो ट├ ेन ╡मशः 40 km/h और 30 km/h की चाल से एक ही िदशा म┼ चल रही है तो एक दूसरे को पार करने म┼ लगा समय
ŵात कर┼  ?

[A] 180 sec

[B] 452 sec

[C] 675 sec

[D] 123 sec

Answer : [A]

Explanation: पहले ट� ेन की ल�ाई =200 m =1/5 km दूसरे ट� ेन की ल�ाई =300m =3/10 m =3/10 km समय =1/5 +3/10/40­30= 5/10*1/10 =1/20H =3 M=180
sec
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(3) एक रेलगाड़ी 45 िकमी./ घं. की गित से चल रही है 4/5 िकमी. की दूरी वह िकतने समय म┼ तय करेगी ?

[A] 23 से.

[B] 45 से.

[C] 64 से.

[D] 89 से.

Answer : [C]

Explanation: 45 िकमी. चलती है 3600 से. म� 4/5 िकमी. चलती है 3600/45 *4/5 से. =64 सेक�ड़
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(4) एक 150 मीटर लѕी रेलगाड़ी एक खंभे को 15 सेकȀड़ तथा एक समान लѕाई वाली िवपरीत िदशा म┼ आती ╟ई रेलगाड़ी को 12 सेकȀड़ म┼ पार करती है |
दुसरी रेलगाड़ी की चाल है ?

[A] 54 िकमी.//घंटा

[B] 23 िकमी./घंटा

[C] 18 िकमी./घंटा

[D] 90 िकमी./घंटा

Answer : [A]

Explanation: पहली रेलगाड़ी की चाल =150/15 =10 मीटर / से. = 10*18/5 = 36 िकमी./ घंटा मानािक दुसरी रेलगाड़ी की चाल x km/h है दोनो ंरेलगाड़ी की सापे�
चाल =(36+x)km/hr =(36+x)*5/18 m/s कुल दूरी =(150+150)=300 m (36+x )*5/18 =300/12 (36+x)=25*18/5 x= 90­36 x= 54 km/hr
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(5) एक रेलगाड़ी एक खंभे को 15 सेकȀड़ म┼ पार करती है यिद रेलगाड़ी की चाल 36 िकमी./ घंटा है तो रेलगाड़ी की लѕाई होगी ?

[A] 167 मीटर

[B] 150 मीटर
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[C] 289 मीटर

[D] 90 मीटर

Answer : [B]

Explanation: रेलगाड़ी की लंबाई = 15*36 *5/18 =150 मीटर
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(6) 12 पाδरयो ंके बाद, एक बे׃बाज का कुछ औसत है| तेरहवी ंपारी म┼ वह 96 रन बनाता है, िजससे उसका औसत 5 रन बढ जाता है | तेरहवी ंपारी के बाद
उसका औसत है ?

[A] 23

[B] 36

[C] 56

[D] 67

Answer : [B]

Explanation: अपने औसत को 5 रनो ंसे सुधारने के िलए, उसको 12*5=60 रन अपनी पहली 12 पा�रयो ंकी रन सं�ा ह� जोडने होगें | इसिलए, तेरहवी ंपारी के बाद
औसत = 96­60 =36
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(7) 11 पδरणामो ंका औसत 40 है | यिद ▀थम छः पδरणामो ंका औसत 44 तथा अεЋम छः पδरणामो ंका औसत 36 हो, तो छ्ठा पδरणाम ℓा होगा ?

[A] 76

[B] 12

[C] 40

[D] 56

Answer : [C]

Explanation: =(44+36)*6­(40*11)=40
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(8) 7 ╡िमक संġाओ ंका औसत 20 हो तो उन संġाओ ंम┼ सबसे बडी संġा बताइए ?

[A] 45

[B] 23

[C] 89

[D] 56

Answer : [B]
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(9) यिद 39,48,51,63,75,83,X तथा 69 का औसत 60 हो, तो X का मान िकतना होगा ?

[A] 19

[B] 52

[C] 45

[D] 67

Answer : [B]

Explanation: औसत = रािशयो ंका योग / रािशयो ंकी सं�ा 60= 39+48+51+63+75+83+X+69/8 480= 428+X X= 52
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(10) गलती से दो संġाओ ं23 तथा 11 के 幀�थान पर ╡मशः 32 तथा 12 लेने पर 100 संġाओ ंका औसत 30 िनकाला गया ठीक औसत िकतना है ?
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(10) गलती से दो संġाओ ं23 तथा 11 के 幀�थान पर ╡मशः 32 तथा 12 लेने पर 100 संġाओ ंका औसत 30 िनकाला गया ठीक औसत िकतना है ?

[A] 23

[B] 35

[C] 29.9

[D] 78

Answer : [C]

Explanation: 100 सं�ाओ ंका �ुिट पूण� योग = (30*100)=3000 इन सं�ाओ ंका ठीक योग = [3000+(23+11)­(32+12)]=2990 ठीक औसत =2990/100 =29.9
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(11) रीना और मीना की औसत मािसक आय 5050 ╜. है | मीना और मोना की औसत मािसक आय 6250 ╜. है तथा रीना और मोना की औसत मािसक आय
5200 ╜. है तो रीना की मािसक आय होगी ?

[A] 2890­

[B] 4908

[C] 4000

[D] 7000

Answer : [C]
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(12) िकसी वग└ के िवकण└ के लѕाई a सेमी. है िनђिलεखत म┼ से कौन सा वग└ के āे╨फल को िन╜िपत करता है (वग└ सेमी म┼ ) ?

[A] a

[B] a^2 /2

[C] a^4 /4

[D] 5a

Answer : [B]

Explanation: िवकण� = a वग� का �े�फल =(भुजा )^2 = a^2 / 2
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(13) िकसी ि╨भुज का आधार 15 सेमी. है और ऊँचाई 12 सेमी. है एक अР ि╨भुज की ऊँचाई िजसका āे╨फल इस ि╨भुज के āे╨फल का दो गुना है और
आधार 20 सेमी. है िनђ है ?

[A] 2 सेमी.

[B] 7 सेमी.

[C] 9 सेमी.

[D] 18 सेमी.

Answer : [D]

Explanation: दूसरे ि�भुज की ऊँचाई = 2*2 *पहले ि�भुज का �े�फल / आधार = 2*2*1/2 *15*12 /20 =1 8 सेमी.
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(14) एक अο└वृताकार धनुष का पδरमाप 72 सेमी. है | तदनुसार उस धनुष का יास िकतना ह╒ ?

[A] 12

[B] 45

[C] 23

[D] 28

Answer : [D]
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Explanation: माना अ�द� वृताकार धनुष की ि��ा r है | प�रमाप = r(36/7) r(36/7)=72 r=14 �ास =2*r =2*14 =28 सेमी
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(15) राजू की आयु उसके भाई की आयु के दोगुनी से 4 वष└ कम है | उसकी आयु ŵात करने के िलए िनђिलεखत म┼ से कौन ­सा समीकरण सही ▀ितिनिधβ
करता है ?

[A] x­4

[B] 2x­4

[C] 2x+4

[D] 4x+2

Answer : [B]

Explanation: मानािक राजू के भाई की उ� x वष� है राजू की उ� =2*x­4 =2x­4
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(16) तीन लड़िकयो ंकी औसत आयु 20 वष└ है तथा उनकी आयु 3:5:7 के अनुपात म┼ है | सबसे छोटी लड़की की आयु है ?

[A] 2

[B] 6

[C] 12

[D] 10

Answer : [C]

Explanation: मानािक लडिकयो ंकी आयु �मशः 3x,5x तथा 7x है | तीनो ंलड़िकयो ंकी औसत आयु =20 वष� तीनो ंलड़िकयो ंकी स��िलत आयु = 20*3 =60 वष� = 3x
+5x +7x =60 =x=4 सबसे छोटी लड़्की की आयु =4*3=12 वष�
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(17) पांच साल पूव└ P और Q की औसत आयु 15 साल थी आज P, Q और R की औसत आयु 20 साल है 10 साल बाद R की उ▐ ℓा होगी ?

[A] 12

[B] 30

[C] 34

[D] 56

Answer : [B]
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(18) िकसी पδरवार म┼ िपता तथा माता की औसत आयु 38 वष└ है जबिक िपता, माता तथा उनकी इकलौती लड़की की आयु होगी ?

[A] 8

[B] 5

[C] 3

[D] 1

Answer : [A]

Explanation: लड़्की की आयु =28*3­38*2 =84­76=8
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(19) दस वष└ पहमे राम की आयु 20 वष└ के बाद की आयु की एक ितहाई थी तो राम की वत└मान आयु िकतनी है ?

[A] 34

[B] 23
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[C] 45

[D] 25

Answer : [D]

Explanation: माना िक 10 वष� पहले राम की उ� = x राम की वत�मान उ� =(x+10) वष� अब 20 वष� बाद उसकी उ� x+10+20 =(x+30 ) वष� x=x+30/3 3x=x+30
3x­x =30 2x=30 =15 राम की वत�मान उ� x+0 =15+10 =25 वष�
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(20) एक िपता की आयु का उसके पु╨ की आयु से अनुपात 4:1 है | उनकी आयु का गुणनफल 196 है | 5 वष└ पמात् उनकी आयु का अनुपात ℓा होगा ?

[A] 11:4

[B] 11:3

[C] 12:8

[D] 23:7

Answer : [A]

Explanation: मानािक िपता की आयु 4x तथा पु� की आयु x वष� है 4x*x =196 = x^2 =49 x=7 अतः िपता की आयु 28 वष� तथा पु� की आयु 7 वष� 5 वष� बाद उनकी
आयु का अनुपात = 28+5 :7+5 =33:12 =11:4
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